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2.3.4. ARBEITSBLATT 4 – Werte und Bürgerschaftliches Engagement
WORKSHEET 4

Die Arbeit in einem bestimmten Umfeld erfordert bestimmte ethische Werte. Diese Werte sind die Prinzipien, nach denen du handeln möchtest. Die Herausforderung besteht darin, nicht nur unter idealen Bedingungen nach diesen Prinzipien zu handeln, sondern sie auch in schwierigen Situationen, wie zum Beispiel bei Konflikten zwischen Stakeholdern, zu reflektieren und aufrechtzuerhalten. Erkläre, welche Prinzipien für dich in den folgenden Bereichen wichtig sind:

Selbstermächtigung (Selbstverwirklichung)

Beteiligung

Management

Initiative

Konflikt

Demokratie

Minderheit


Bürgerschaftliches Engagement
Eine bürgerschaftliche Initiative ist eine Veränderungsmaßnahme, die aus dem Wunsch entsteht, das eigene Potenzial zu entfalten oder eine Lücke in der Gesellschaft oder der eigenen Gemeinschaft zu schließen. Der Effekt einer solchen Initiative zeigt sich in der Wirkung, die sie auf die Nachbarschaft, die Umwelt oder die Gesellschaft hat.
Politische Bildung und kompetenzorientiertes Lernen hängen eng mit dem Konzept des Empowerments zusammen. In gewissem Sinne ist Empowerment der Kern deiner Arbeit als Moderator:in.
Bitte beschreibe in deinen eigenen Worten, was Empowerment für dich bedeutet:
Empowerment ist




In der politischen Bildung motivierst du deine Teilnehmer:innen, sich in der Gesellschaft zu engagieren. Beschreibe mögliche Initiativen und wie sie die Gesellschaft verändern können:




Welchen Einfluss hat deine Rolle auf den Erfolg deiner Gruppe? Was haben deine Teilnehmer:innen als Ergebnis deiner Arbeit am meisten gelernt oder erlebt?





Dein Einfluss zeigt sich in der Verbesserung der Fähigkeiten der Gruppenmitglieder. Wie erreichst du dieses Ergebnis?
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